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Exercice 2

Par ciel bleu et clair, I’énergie solaire rayonnée disponible est d’environ 1000 W/m?. On considére un
chauffe-eau solaire rectangulaire de cotés £1 = 1,5 m et 5 = 1,6 m, dont le rendement est de 30%. Le fluide
caloporteur dans le capteur est I’eau (masse volumique p = 10® kg/m?, chaleur massique ¢ = 4,18 kJ kg~!
K~1); il circule avec un débit ¢, = 20 1/h.

Q1) Déterminer la puissance solaire regue par le panneau rectangulaire.

S =010y =1,5-1,6=2,4m2; Poy = P =1000-2,4 = 2,4 kW.

sol —

Q2) Calculer la puissance thermique du chauffe-eau.

e = }Ijthl = Py, =eP =0,3-2400 =720 W.

Q3) Déterminer ’énergie (quantité de chaleur) disponible aprés 2 heures de fonctionnement.
t=2h; Q= Pyt="720-2-3600 = 5184000 J.

Q4) Déterminer la masse d’eau qui circule dans le panneau durant 2 heures et, ensuite, 1’élévation de
température du fluide au bout de ces 2 heures.

V=0gt=20-2=401=40-10"3m3 = m = pV = 40 kg.

_ _ Q _ 5184 __
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